
19 октября подразделениям криминалистики в системе следственных органов исполняется 61 год

19 октября 1954 года Генеральный прокурор СССР направил всем прокурорам республик, краев и областей указание о создании службы прокуроров-криминалистов. После образования Следственного комитета Российской Федерации эта служба перешла в его ведомство.

Отдел криминалистики следственного управления Следственного комитета РФ по Камчатскому краю состоит из семи человек: руководителя, заместителя руководителя, старшего следователя-криминалиста, эксперта - полиграфолога и трех экспертов экономической направленности.

Эксперт-полиграфолог проводит по уголовным делам, материалам доследственных проверок, а также при приеме на работу в следственное управление психофизиологические исследования с использованием компьютерного полиграфа «Диана 02». За 9 месяцев 2015 года в следственном управлении проведено более 30 исследований.

Эксперты экономической направленности проводят по уголовным делам, материалам доследственных проверок судебно-экономические экспертизы и исследования (бухгалтерские, финансово-экономические и налоговые). В этом году экспертами проведено около 30 судебно-бухгалтерских экспертиз, в ходе которых исследовано 129 тысяч объектов.

Сотрудники отдела вносят весомый вклад в раскрытие и успешное расследование многих сложных преступлений, а также в работу по совершенствованию профессионального уровня следственных кадров. Следователь-криминалист оказывает практическую и методическую помощь в раскрытии преступлений, это непосредственное участие в осмотре места происшествия, внедрение в следственную практику новейшей криминалистической техники, распространение положительного опыта, обучение молодых специалистов.

Так, примером успешного использования криминалистической техники может служить раскрытие убийства инвалида-колясочника, совершенного 8 октября 2015 года в селе Усть-Большерецк. Благодаря своевременному выезду криминалистов следственного управления на место происшествия, подозреваемый в совершении преступления был задержан. В настоящее время ему уже предъявлено обвинение. В ходе работы по данному преступлению криминалистами применен прибор мобильного источника криминалистического света. Так, с помощью данного прибора на одежде подозреваемого обнаружены следы крови. Установлено,

что после совершения преступления он замывал следы крови на месте происшествия и на своей одежде. Кроме того, применен обнаружитель скрытых видеокамер. С помощью прибора получены данные, которые позволили подтвердить факт того, что в момент совершения преступления подозреваемый не находился дома, а находился в месте совершения преступления, то есть удалось опровергнуть алиби подозреваемого.

Криминалисты совместно со следователями одними из первых приезжают на место совершения тяжких и особо-тяжких преступлений против личности. При выезде на место происшествия следователь-криминалист с помощью специальной криминалистической техники и средств осуществляет обнаружение и фиксацию следов на месте преступления, производит фотографирование и видеозапись, тем самым оказывает следователю помощь в сборе вещественных доказательств, которые в дальнейшем ложатся в основу обвинения по уголовному делу.

Также положительным примером использования криминалистической техники является использование мобильного комплекса по сбору и анализу цифровых данных. Прибор применен по уголовному делу, возбужденному в отношении супругов, жителей села Мильково. По данным следствия, в апреле 2015 года злоумышленники совершили между собой половой акт в присутствии 13-летней племянницы. При этом попросили девочку осуществить видеозапись полового акта на мобильный телефон. Применение мобильного комплекса позволило в ходе осмотра телефона несовершеннолетней потерпевшей восстановить ранее удаленную с физического накопителя телефона информацию - видеозапись, сделанную потерпевшей. Данная видеозапись послужила неопровержимым доказательством виновности обвиняемых. В настоящее время супруги осуждены, им назначено наказание в виде лишения свободы.

Кроме того, в июне 2015 года благодаря применению криминалистической техники и грамотным действиям сотрудников отдела криминалистики следственного управления, раскрыто убийство жителя краевого центра, тело которого было обнаружено за бетонным забором по улице Высотной в городе Петропавловске-Камчатском. Так, на месте происшествия применен профессиональный обнаружитель скрытых видеокамер, что позволило обнаружить непосредственно на месте происшествия и подходах к нему видеокамеры и в последующем изъять видеозаписи, имеющие доказательственное значение. Кроме того, примененный на месте происшествия источник криминального света позволил обнаружить и изъять вещественные доказательства, которые находились на расстоянии около 30 метров от места происшествия. Все это способствовало установлению лица, совершившего преступление и его задержанию. В ходе осмотра квартиры подозреваемого с применением источника криминалистического света, были обнаружены спрятанные орудия преступления (молоток, гвоздодер) и одежда подозреваемого со следами крови. В настоящее время злоумышленнику предъявлено обвинение. Расследование уголовного дела продолжается.

Отделом криминалистики проводится постоянная работа по контролю процессуальных

решений по фактам обнаружения трупов.

Ежедневно изучаются и анализируются сводки происшествий, поступающие из УМВД России по Камчатскому краю, оказывается практическая и организационная помощь следователям при осмотре места обнаружения трупа.

Кроме того, криминалисты обеспечивают проведение следователями широкого спектра следственных действий, направленного на раскрытие преступлений, в том числе и совершенных в прошлые годы, данное направление является одним из приоритетных в деятельности следственного управления.

При непосредственном участии следователей-криминалистов раскрыто более 20 уголовных дел о совершении тяжких и особо тяжких преступлений против личности, принято участие при назначении 37 наиболее сложных судебных экспертиз (генотипоскопических, строительно-технических и других).

В 2015 году с применением криминалистической техники получены сведения (следы), имеющие доказательственное значение по 211 преступлению.

Руководство следственного управления, а также коллектив поздравляет сотрудников отдела и ветеранов криминалистики с профессиональным праздником!

19 Октября 2015

Адрес страницы: <https://kamchatka.sledcom.ru/news/item/978604>